
ANFRAGE 

des Abgeordneten Mölzer 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Bildung � - -

betreffend rechtswidrige Aufnahme von Studenten am Kolleg der Euregio HTL 
Ferlach 

Einem anonymen Schreiben nach sollen am Kolleg für Objektdesign an der Euregio 
HTL Ferlach Studenten ohne notwendige Vorbildung aufgenommen worden sein. 
Das Bildungsministerium wurde am 11. März 2017 durch schriftliche Schilderung 
eines unbekannten Absenders darüber in Kenntnis gesetzt. 

AK 

� uregio HTl-Ferlilch 

Schulhau�gas:;e 4 

9170 Ferli>ch 

An das 
tlundesmlnlsterlurn fur 81 ung 
M,nor;t"nplatl � 

1010 Wien 

Aufnahmevoraussetzung für das Kollet: ;In (jer Eureglo HTl f·"nath 

Sehr geehrte Damen und Heu!!"! 

11.03.2017 

Da iCh erfahren habe, r1aS5 man in Ferlach an der dortfgen EUfegio KTl �In Kolleg ohoe MalUr. 

besuchen darf, t'(J;uche ;(h um Überprufung auf Geselzeskollformitätr 

Meiner> Infumldliol1!m nJch ist die Vorau.setlung lur dIe Aufnahme in ein Kolleg klu! 9 73(1) SchOG 

dip erfolgreiche Ablegung dN Reifeprüfung !!Uler oorufsllll<lendcn Sdwle oder einer sonstigen 

höhNen Schule nötig. 

Das Kolleg an der Euregio Hn-Ferlach kann nldn, I,Hlt Auskunft, �ber scheinbar auch dann be5u,h�n, 

Juch wenn man eine xhulbildung "!)gebrochen hat' 

Diese Stud@nten absolvieren Irl lwpi Jahren eitlen Aufllaulehrgatlg und leitglelch ein Kolleg Meine� 

Verständnisses nach, Ist aber der Ab$chlu�s e,nes AuflMulehrganges bzw. eine abgeschlossene 

höhere Schul .. die vOlaus!.i!llullg für ein Kolleg! Der Abschluss �iner FilChschule die Vorau�sellung 

für den Besuch ",in2S Aulbaulehrganges od". den B,,�uch clnes Kollegs derselben Fac richtung wie 

die Far..hnchtung der abgeschl(Jssenen fachschule! M","en Infonnationen nach kann man da, �olle., 

an der E"regio HTL aber au{h ohn" "inen schulischen lI.bschllJSS bewchen' Kann ddl ,em? 

(http://www.!>tl·ferlach at/de lu nserp-bildu ngl illClus t Firodcs 'iln/k()lIeg-'uef-de�ign-<)bj"kld,,> ,.,-4 

�ernE!.ter·mit·reifC'·und) 

Da ich hi�r einen Be�rug a'l d�n Studeflten, tlprn Sl�at $O",i., dlll St@uerz.hter bel(Jrchte und den 

Absolventen ein Abschlu$szeug"" ausgestellt wirrt, das ni,hl den ge5et2l1chen Bestimmungen 

entspricht, ersuche ich hiermit "01 Uberpn.itung oh im ang�leiglen Fall nicht eventuell 

Urkundenfälschung, Amtsmissbrauch und Steuerbetrug vorliegen! Ich ersuche daher um drinllend� 

Untersuchung der Aufnahmek,ileri�n rU! bes<lgtes K()lIeg, 

Meine IJ.efu(chlung iSI, dass dies Absolvente, keIne geselleskonforme und somit keille fo!!ch!ssichere 

Au�bildung r;"h .. llen, die geseueswi<:lrig Ist, was .luch lur Aberkennung 7.ß. eines Studium 

Abschlus�es führen könnte! 

MIt freundllche.n Grüßen 

A.V 
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In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Bildung folgende 

AK 

Anfrage 

1. Wie wurde Ihrerseits auf das Schreiben reagiert? 
2. Wurde Ihrerseits die Prüfung der Vorwürfe veranlasst? 
3. Mit welchem Ergebnis? 
4. Wer ist für die Aufnahme von Schülern ohne notwendige Vorbildung 

verantwortlich? 
5. Welche Konsequenzen hat die Aufnahme von Schülern ohne notwendige 

Vorbildung für die Verantwortlichen? 
6. Wie viele Schüler besuchen das Kolleg an der Euregio HTL Ferlach? 
7. Wie viele erfüllen nicht die notwendigen Voraussetzungen? 
8. Sind Ihnen ähnliche Fälle in Österreich bekannt? 
9. Wie viele Lehrer sind am Kolleg beschäftigt? 
10. Wie hoch sind die Personalkosten? 
11. Ist der Besuch eines Kollegs für Schüler ohne abgeschlossene Reifeprüfung 

grundsätzlich erlaubt? 
12. Wenn ja, unter welchen Voraussetzungen? 
13. Hatten Sie bereits vor Erhalt des Schreibens Kenntnis über die Situation? 
14. Wenn ja, welche Informationen waren dies und zu welchem Zeitpunkt haben 

Sie diese erhalten? 
15. Welche Folgen hat die Situation für Schüler, die das Kolleg bereits positiv 

beendet haben? � 

16. Welche Rolle hatte der z ständige Landesschulinspektor für technisch­
gewerbliche Schulen in ä

\ nten in dieser Causa? 

/ Lt( 
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